



**Nr. 12 687/23.09.2022**

## HOTĂRÂRE

privind *Procedura de aplicare a sistemului european de credite transferabile (ECTS)*  
*la programele de formare finalizate cu microcertificări oferite de Universitatea Babeș-Bolyai din*  
*Cluj-Napoca*

Consiliul de Administrație al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, reunit în  
ședința din 23 septembrie 2022,

## HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă *Procedura de aplicare a sistemului european de credite transferabile (ECTS)* la  
*programele de formare finalizate cu microcertificări oferite de Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-*  
*Napoca*, în forma anexată prezentei hotărâri.

RECTOR,

Prof. univ. dr. Daniel DAVID



**Anexă la HCA nr. 12.687/23.09.2022**

***Procedura de aplicare a sistemului european de credite transferabile (ECTS)  
la programele de formare finalizate cu microcertificări oferite de Universitatea Babeș-Bolyai din  
Cluj-Napoca***

Un număr tot mai mare de absolvenți cu studii medii și superioare sunt nevoiți să își actualizeze periodic competențele dobândite prin formarea inițială, pentru a se adapta nevoilor societății și pieței muncii, care evoluează permanent, și/sau chiar să le dobândească într-un format nou. Într-adevăr, provocările lumii actuale, precum redresarea în urma pandemiei, tranziția spre energie verde și digitalizarea accelerată, impun ca o parte dintre cetățeni să își perfecționeze competențele, să se recalifice și/sau chiar să dobândească altele noi.

În acest context, o modalitate rapidă, flexibilă și atractivă din punctul de vedere al costurilor de dobândire și/sau de consolidare a competențelor, de perfecționare sau de recalificare profesională, fără a urma un program complet de studii universitare sau un program complex continuu, este reprezentată de programele de formare cu volum redus de învățare, modulele scurte sau cursurile deschise – în context formal/non-formal/informal –, care duc la obținerea unor *microcertificări (micro-credentials)*. Datorită formatului flexibil, microcertificările se adresează unui public mult mai larg decât programele universitare tradiționale, oferind oportunități de învățare inclusiv celor care lucrează cu normă întreagă și favorizând incluziunea socială.

Microcertificările atestă rezultatele învățării obținute de absolvent prin intermediul unui program de formare, în care activitățile de formare au fost organizate față-în-față, în mod mixt (blended learning) sau online, iar evaluarea s-a realizat în mod transparent. Ele aparțin persoanei care le-a dobândit, pot fi partajate și sunt portabile. Microcertificările pot fi utilizate în mod individual sau pot fi cumulate în vederea obținerii unui certificat corespunzător, pentru a constitui competențe sau chiar ocupații certificate în condițiile legii.

Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) oferă de mai mulți ani programele de formare cu volum redus de învățare, dar prezenta procedură generalizează și explicitează acest demers care se finalizează cu obținerea unor microcertificări, în contextul noilor reglementări europene. Durata acestor programe este stabilită în număr de ore. Pentru parcurgerea unui astfel de program, se pot acorda credite transferabile (ECTS) în quantum proporțional cu durata activităților. Un credit se acordă pentru 25 de ore de activitate didactică și de pregătire individuală (ex. curs, seminar, lucrări, practică, studiu individual, proiecte, examene, verificări). Se recomandă ca din cele 25 de ore necesare obținerii unui credit, 10-12 ore să fie ore de activitate didactică.



Microcertificatul poate fi emis în format fizic sau digital și va respecta reglementările naționale și internaționale aflate în vigoare la data emiterii, cu privire la microcertificare și la regimul actelor de studii. Acesta va conține în mod obligatoriu denumirea programului/cursului deschis, forma de organizare a activității (față-în-față, mixt sau online), durata în ore și numărul de credite ECTS acordate. Microcertificatul va fi semnat de secretarul șef și de decanul facultății emitente (sau de conducerea altor unități academice implicate în program), respectiv de secretarul șef și rectorul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca.

**RECTOR,**

**Prof. univ. dr. Daniel DAVID**